

四轮五球！武磊独占中超射手榜鳌头——

“我和穆斯卡特不需要磨合”

独家专访

四轮联赛五粒进球独占射手榜头把交椅，近四场比赛打入七球更是状态火热。2024赛季开始以来，32岁的武磊又成为最引人注目的得分手，一如2013赛季他和海港刚刚冲上中超时那样。连续破门背后，是武磊个人良好的状态，也有球队技战术打法的助推因素。所有这一切都并非偶然。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

“新帅打法适合我的特点”

东方体育：在工体头顶脚踢梅开二度，最近一段时间状态确实不错，你自己如何看待？

武磊：其实我个人的状态一直保持得不错，可能赛季第一场超级杯的时候不太好，后面随着比赛深入开始逐步提升。另外一个原因是新教练来了之后，他的打法非常适合我，包括对整个球队一直强调进攻性的打法，以及前场丢球后的压迫，都非常适合我的特点。

东方体育：这种状态也体现到了体能表现上，对阵新加坡和对阵国安，都在比赛最后时刻完成冲刺进球。

武磊：体能方面我自己感觉还行，当然也得益于全队的表现，给对手造成了一定消耗和压力，所以其实越到比赛后半段，越能去寻找这种机会。

东方体育：刚刚提到新教练到来之后在技战术打法上的改造，你觉得与他之间的磨合是不是也比较顺利？

武磊：新教练来了之后跟我确实不需要太多的磨合，之前他在执教墨尔本胜利时，我们双方球队就没少在亚冠赛场交手，我们第一年踢亚冠就和墨尔本胜利同组，后来又有一次分在同一组。比赛中他对我的印象比较深刻，而我们当时也知道和了解墨尔本胜利的打法。现在他来到球队后，很多东西包括技战术打法的思路也是一样，所以说虽然是新教练，但

其实彼此之间通过之前的交手都已经非常了解了。

“进球源于设计和训练”

东方体育：连续两场角球破门，赛后主教练提到，球队在这方面一直会有所设计和演练。比如这场比赛你的第一粒进球？

武磊：确实，这一球出自赛前的设计和训练。当时我没想那么多，球过来的时候就想着如何把部位吃准。

东方体育：很多球迷对于那次助攻被吹比较遗憾，不少人都觉得你在突破过程中和当年第一次踢中超面对国安时那粒进球很像。

武磊：当时全部注意力都在比赛中，不会想那么多，赛后看了回放感觉确实有点像。这一球越位被吹了也没什么遗憾，比赛当中这种情况随时都可能发生。

东方体育：国安之前三场没有丢球，对于工体，你和球队其实都很熟悉了，这一场5万多名球迷观战下，作为客队球员是什么样的感受？

武磊：我感觉自己状态还可以，另一个感觉就是北京主场球迷的氛围确实非常好。赛后我和大宝（于大宝）说了，你们的主场球迷对国安的加成是非常大的，但是作为客队球迷和球队来说，其实是非常享受的，可能一辈子也没有几次这样的机会。

“加快节奏对国足有帮助”

东方体育：赛后教练提及，球队在

上半场比赛中似乎侵略性不够，你怎么看球队在上下半场中经过调整后的表现？

武磊：刚上来我们可能处理球不是那么坚决，也可能刚上来面对对方主场和球迷这么大的压力时处理球有一些拖沓，不过到了下半场，整个局势还是我们在掌控，除了那粒点球，下半场主要还是我们利用节奏把比赛打回来。我觉得能有这样的表现也是因为上半场我们持续给了国安压力，这也是教练今年一直强调的，任何的定位球、球门球，我们都尽快开出来，不让对手有休息的时间，所以到了下半场后半段，我们的优势会越来越大。

东方体育：球队在收获的同时没能收获3分，会不会比较遗憾？

武磊：比分结果是很重要，但我觉得我们还是要追求这样的打法，不光是我们球队，希望中超所有球队都能紧跟世界足球的潮流，把比赛节奏加快，这样对中超联赛和整个国家队的帮助是非常大的。积分对我们来说是很重要，这是肯定的，但我觉得追求这样的打法对球队来说更重要。



一周双赛，不见老友

战平国安后第二天，海港上周六下午回到上海，不过很快他们又将在今天出发去如皋，备战明晚与南通支云的比赛。上轮中，南通支云1比0力克梅州客家，取得本赛季首个主场胜利，对于立足保级的支云来说，这场胜利极大提升了全队士气，当然对海港来说，等于无形之中增添了比赛难度。

海港曾在去年中秋节当天做客如皋对阵支云，凭借武磊的头球制胜，海港取得争冠路上关键3分。事实上，如果当天泰山没能取胜，海港原本就可以锁定冠军。有意思的是，在联赛最后一轮，海港不经意间做了一回“保级判官”，按照当时的积分形势，海港如果无法在大连赢球，那么降级的就是南通支云。结果，在一度两球落后的情况下，海港秉持公平竞赛的精神，连扳三球逆转取胜，其中替补出场的武磊梅开二度。正因此战，后来当海港从大连返回上海时，还有支云球迷专程驱车来到上海和海港球迷一同接机。

过往的故事都停留在昨天，对海港来说，如果就此以为此战会“轻轻松松”恐怕就大错特错了，毕竟站在南通支云的角度，球



队不希望再像去年那样到最后一轮仍然在“玩心跳”，并且对双方而言，也只有彼此全力争胜才是最好的尊重。

不过，在这场比赛开始之前，支云方面传出了一个坏消息。赛季初以免签方式加盟球队的原海港外援伊萨·卡隆在上轮中受伤，将铁定无缘明晚一战。南通支云俱乐部方面表示：经DR诊断报告显示，卡隆为左尺骨下端骨折。目前采取石膏外固定的保守治疗，预估恢复期为六至八周。有海港原队友在目睹信息后表达了祝福，希望其早日康复。目前看起来，卡隆与海港在球场上的重逢，势必要等到双方第二循环在上汽浦东足球场的那次交手了。至于海港，考虑到一周双赛的劳累程度，外界猜测主帅穆斯卡特可能会考虑轮换，但同时鉴于球队今年对阵客的使用幅度，即便个别位置上有所调整，也很难猜中澳大利亚人的选择，因此唯有等待比赛时方能明朗。



大额存单

稀缺
限时

3.3%

存款利率
三年期储蓄
保本保息
支持转让

- App 可开立存款证明
- 50万元以内受国家存款保险保障
- 不满三年也可转让，根据历史数据，平均48小时内可以转让成功



微信扫一扫 添加华瑞银行企业微信

营业部地址

浦东新区东方路

1217号108、109单元

官方客服电话 95173

■ 上海本地法人银行
■ 注册资本30亿元
■ 2015年5月23日正式开业

